II TB Konstrukcje budowlane 25.03.2020

Ponizej przygotowana zostata notatka dotyczqca obcigzen stalych. Bardzo prosze
0 zapoznanie sie z jej tresciq oraz wykonanie zadan zwiqgzanych z tym tematem.

Temat: Obciazenia state.

Oddziatywaniami statymi (G) nazywa sie takie obciazenia, ktdre dzialajg przez caty zadany
czas, w tym samym Kkierunku i sg na wzglednie stalym poziomie przez caly okres
uzytkowania obiektu. Zalicza sie do nich ciezar wiasny tych elementéw sktadowych
budynku i wyposazenia, ktére sg na state z nim potaczone. Sg to zaréwno elementy
konstrukcyjne, takie jak: Sciany nos$ne, stropy, belki, stupy, konstrukcja dachu,
fundamenty - ciezar wiasny elementéw konstrukcyjnych zwykle stanowi najwieksza
czes$¢ ciezaru wlasnego budynku), ostonowe, i wypetniajace (Sciany ostonowe, dziatowe,
podtogi itp.), jak i state elementy wyposazenia, np. instalacje, windy itp.

Ciezary elementéw wyznacza sie na podstawie znanych ciezaréw objetosciowych
materialéw i wymiaréw elementéw podanych w projekcie. Zatgcznik A do normy
PN-EN 1991-1-1 zawiera ciezary materialéw konstrukcyjnych i sktadowanych. Dane
dotyczace ciezaréw materiatéw budowlanych sg rowniez podawane przez rézne normy
branzowe, autoré6w podrecznikéw producentéw materiatéw. Dopuszcza sie takze
korzystanie z danych zawartych w ,starej” normie PN-82/B-02001 jako z literatury,
pod warunkiem Ze przyjmowane dane nie beda sprzeczne z Eurokodem.

Ponizej przedstawiono wybrane ciezary materiatéw konstrukcyjnych i sktadowanych na
podstawie literatury fachowe;.

Cegla
, Ciezar objetosciowy w stanie

Lp. Nazwa materialu powietrzno-suchym, kN/m3
1 2 3
1 Budowlana wypalana z gliny

a) dziurawka 14,0

b) klinkier, komindwka 19,0

c) kratdowka 13,0

d) petna 18.0

e) porowata 11,0

) sitdwka 15,0

g) szczelindowka 12,5

Cementowa pelna 220

Ognicodporna

a) chromowomagnetyczna 30,0

b) dynasowa 19.0

©) magnetyzowa 270

d) magnezytowo-chromilowa 28.0

&) szamotowa 19.5

) termolitowa 7.5

4 Wapienno-piaskowa (silikat)
a) drgzona 18.0
b) peina 19,0




Gladzie, wyprawy, zaprawy

Cie2ar objetosciowy w stanie
Lp. N materialu (gladzi, wyprawy, zaprawy) powietrzno-suchym, kN/m3
1 2 3
1 Barytowa 32,0
2 Cementowa 210
3 Cementowo-gliniana 20,0
4  Cementowa | cementowo-wapienna na kruszywie zuzlowym
(ciepta) 15,0
5 Cementowa na siatce metalowe| 240
6 Cementowo-wapienna 19,0
7 Cementowo-wapienna na siatce metalowej 220
8  Gipsowa bez piasku 12,0
9 Gipsowa z plaskiem 16,0
10 | Gliniana 18,0
11 | Szpachlowki do tynkow 14,0
12 | Szpachlowki gipsowe typu "nidalit” 12,0
13  Wapienne i gipsowo-wapienne 18,0
14 Wapienna na trzcinie 15,0
Betony
Ciezar objetosciowy w stanie powietrznosuchym (po
stwardnieniu) kN/m?
Lp. N materiaiu | beton niszbrojony | beton zbrojony
|nbezag¢aznzony| Zageszczony |niezageszczony| zageszezony
2 | 3 | 4 5 6
Azbesto-cement | - | 150 | : .
Beton metalowy ziamisty
a) ukladany na gorgco 220 - - -
b) ukladany na zimno 20,0 - - -
Betony jamiste
a) na kruszywie koramzylowym 11,0 - - -
b) na kruszywie pumeksowym 14,0 - - -
€) na kruszywie Zwirowym 19,0 - - -
d) na tuczniu piaskowcowym 17.0 - - -
€) na thuczniu ceglanym 16,0 - - -
f) na tuczniu z wapienia porowatego 15,0 - - -
g) na thuczniu z wapienia zbitego 18,0 - - -
Beton karanzytowy 17.0 - - -
Betony lekkie
a) komdrkowy izolacyjny 6.0 - - -
b} komdrkowy konstrukeyjny 9.0 - 9.5 -
c) pianobeton 8.0 - - -
Beton na kruszywie ceglanym | 18,0 | 20,0 | - -
Beton na kruszywie glinoporytowym | - | 18,0 | - -
Beton na kruszywie z grysu bazaltowego . 270 | 280 | - -




9 |Beton na kruszywie z pumeksu hutniczego o
skiadzie (cement, kruszywo)
a) 200 kg + 1196 kg - 17.0 - -
b) 450 kg + 1270 kg - 21,0 - -

10 | Beton na kruszywie zuZlowym paleniskowym,
zaleZnie od klasy betonu, od 14,0 kN/m? do
18,0 kN/m? ale nie mnigj niz:
a) bez piasku 14.0 - - -
b) z piaskiem 16,0 - - -

11 | Beton specjalny na kruszywie ciezkim (np.
barytowym, magnezytowym) - wg pomiardw

lub obliczen, lecz nie mnigj niz: 250 26,0 26,0 27,0
12 Beton sprezony na kruszywie

a) granitowym - - - 25,0

b) bazaltowym - - - 280
13 | Beton zwykly na kruszywie kamiennym 23,0 24,0 240 25,0
14  Gipsobeton

a) piaskowy 17,0 - . .

b) trocinowy lany 11,0 - - -

©) zuzlowy 11,0 . . i}
15 | Siatkobeton - : - | 230
16 | Struzkobeton 6.5 . - [ -
17 Szklo-zelbet (plyty szklanobetonowe) 26,0 - - | -
18 | Trocinobeton

a) izolacyjny 1:1:81) 8,0 - - -

b) wypelniajgey 1:2:71) 10,0 - - -

c) konstrukeyjny 1:3:67) 15,0 - - -

Ciezary objetodciowe $wiezo ukladanych betondw, z wyjatkiem asfaltobetondw, przyjmuje sie o 1,0 kNim? wieksze niz
podane w tablicy.
1) Stosunek objetosciowy skiadnikéw - cement; plasek; trociny.

WartoSci charakterystyczne obcigzen oblicza sie:

- na jednostke powierzchni (iloczyn ciezaru objeto$ciowego y i grubosci elementu h)
gk=y-h[kN/m? ] 8o = gk - Y [KN/m? |

- na jednostke dtugosci (iloczyn ciezaru objetosciowego y, grubosci h i szerokosci elementu b)
gk=y-h-b[kN/m] 8o = gk - Yf [KN/m]

- jako ciezar catego elementu (iloczyn ciezaru objeto$ciowego y i objeto$ci elementu h, b, 1)
Gk=y-h-b-1[kN]

Go = Gk - Yf [kN]

gk, Gk — warto$¢ charakterystyczna obcigzenia

8o, Go — warto$c¢ obliczeniowa obcigzenia

Y - ciezar objeto$ciowy materiatu [kN/m3]



Zadanie do samodzielnego opracowania

Korzystajac z informacji zawartych w notatce rozwiaz ponizsze zadania.

Zad. 1. Wyznacz ciezar belki betonowej o przekroju prostokatnym b x h = 25 x 32 cm i dtugosci
1=450m.

Zad. 2. Wyznacz warto$¢ charakterystyczng ciezaru filara murowanego z cegly pelnej ceramicznej
o przekroju 25 x 25 cm i wysokosci 3 m.

Zad. 3. Wyznacz ciezar 1mb podciagu zelbetowego o wymiarach b x h =25 x 38 cm.

Wykonane zadanie w postaci pliku odt. , pdf, skanu lub zdjecia pracy np. w zeszycie
przedmiotowym prosze podesta¢ do mnie na adres mailowy: projektowanie@interia.eu do dnia
01.04.2020. W razie jakichkolwiek pytan, probleméw z wykonaniem zadania prosze o kontakt
mailowy badz za pomocg Messengera.

Pozdrawiam @

Katarzyna Kobyliriska- Wodo
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